
Q16: Have you been looking forward to using your new hearing aids?

1 (Yes) 5

2 10

3 10

4 10

5 (No) 20

Q17: Who made you start using hearing aids?

1 (Own initiative) (Own initiative)  40
2 0
3 10
4 10

5 (Others' initiative) (Others' initiative) 30
No Response 10

Q18: Has the use of your hearing aid been difficult due to any of the following situations?

No problems 40
The following answers have been corrected to account the 40% who said they did not
experience problems.  Those that had problems reported them as follows:

Problem with sound quality 51

Hearing aid adjustment
problem 30
Problem with fitting mold 26
Instrument has been broken 23

Hearing aid functionality
problem 21
Other: feedback, mold,
fitting 20

More annoyance than
benefit 10

Q19: Do you feel that it is hard work to use your hearing aid?

1 (Yes) 0
2 10
3 10
4 10

5 (No) 60
No Response 10



Table 3. Motivation. English translation of survey questions regarding motivation for use
of hearing aids, with distribution of the answers displayed in a percentage. Where the number
of “no response” influences the distribution, it is included.


